

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 170 (2114)
Воскресенье
20 июля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 18 июля

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Выполнять финансовый план ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ

Кажется не следовало бы доказывать значение мобилизации средств, досрочного выполнения финансового плана вообще, а в период военного времени в особенности. Трудящиеся района—люди-патриоты это отлично понимают. Не только отдельные колхозники-активисты, а сотни людей, целые селения полностью внесли подписную сумму займа, досрочно платят налог.

Намеченная бюджетом сумма поступлений займовых средств значительно превышает как в целом по району, так и по каждому сельскому совету в отдельности. Это яркое доказательство безаветной преданности колхозников делу партии Ленина—Сталина. О том же свидетельствует и тот факт, что на сегодня члены колхозов Песочневского сельсовета внесли 96 проц. займовых средств к подписной сумме, Каз-Слободского—90 проц. Колхозники Б. Андреевского, Афанасьевского, Чайпоселковского и многих других колхозов близки к полной уплате денег по займу. Член Рождественской сельхозартели «Борьба» т. Розин внес авансом 175 руб. денег в счет уплаты будущего сельскохозяйственного налога. Финансовый актив, уполномоченные по займу в селениях всю массово-разъяснительную работу проводят в связи с обстановкой военного времени, в связи с конкретными задачами колхозов и колхозников. Вчера только за первые два часа работы сберкассы поступило 3500 рублей займа от членов сельхозартелей «Красный пахарь» и им. Сталина. В дни военных действий оплачена подписка на 164 тысячи рублей.

На митингах, посвященных выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И.В. Сталина, колхозники с глубоким возмущением и ненавистью посылали проклятия вероломным фашистским бандитам за их разбойничье нападение на нашу страну и взяли на себя обязательство досрочно рассчитаться со всеми натуральными поставками, внести денежные платежи. Многие уже данное слово подкрепили делом. Го-

товность колхозников укреплять тыл, укреплять мощь нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии выражена также в их организованности, в небывалом доселе подъеме производительности труда, повышении революционной бдительности. Все это в известной степени ускоряет победу над врагом.

Но все ли без исключения фанактивисты прочувствовали свою ответственность перед страной, перед народом и работают по-военному, образцово? Нет еще не все. Даже отдельные финансовые работники райфо иногда не используют политический и производственный подъем масс для быстрейшего выполнения плана мобилизации средств, государственного бюджета. Вот, например уполномоченные по займу Лубянецкого, Спешневского, Красно-Слободского, Ивановского I, Окиневского колхозов. Финансовые работники этих участков не обеспечивают организованного поступления средств.

Сейчас по району проходит вручение платежных извещений по страховым платежам. Работники страховой инспекции и налоговые агенты райфо обязаны шире развернуть массово-разъяснительную работу за досрочную уплату денег.

Финансовый план третьего квартала является решающим в деле выполнения доходной части бюджета и своевременного финансирования всех социально-культурных мероприятий. Поэтому финансовые работники, фанактив, уполномоченные по займу должны принять все меры к тому, что бы не было отставания с поступлением средств. Большую помощь в этом вопросе должны оказать председатели советов и секретари партийных организаций. Во всей этой работе нужно помнить и не забывать указания товарища Сталина о том, что «мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Выполнять финансовый план изо дня в день—вот задача райфо, фанактива и всей общественности.

Пособия семьям красноармейцев

Райсобес приступил к выдаче пособий семьям мобилизованных в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Семьям Докучаева И.А., Малинина А.И. переведено по почте по 150 рублей, семье Морозова Г.П.—100 рублей. Всего по городским нормам социального обеспечения посланы деньги 20 семьям.

Райкомтора связи быстро вручила переводы и деньги по назначению. Матери, жены красноармейцев приобрели уже покупки в магазинах райпотребсоюза. Посланы почтовые переводы на получение пенсии и семьям мобилизованных колхозников.

А. ЛЕОНТЬЕВ.

На фронтах отечественной войны

Подробности боев за Рогачев

Рогачев и Жлобин отбиты у врага. Над ними вновь развеваются красные советские флаги.

Только что я вернулся из Рогачева. Фашистские варвары совершенно разрушили этот прекрасный городок. Жители Рогачева никогда не забудут зверств, учиненных фашистами. Вот некоторые подробности борьбы советских войск за Рогачев. Отступив под натиском превосходящих сил противника на восточный берег Днепра, советские войска перешли к обороне. В течение нескольких дней фашисты пытались форсировать Днепр. Их замысел, однако, разбивался о стойкую оборону наших частей.

13 июля, подтянув свежие силы, части Красной Армии на этом участке фронта сами перешли в наступление. По наведенным саперами мостам подразделения И-ского соединения стремительно форсировали Днепр и решительной смелой атакой выбили из Рогачева фашистов.

В боях за город особенно отличались подразделения командиров тт. Прищепца, Степанищева, Елисеева. Бойцы этих подразделений, столкнувшись с отборными офицерским фашистским отрядом численностью до батальона, уничтожили половину его состава. Поддерживавшие отряд танки также были рассеяны, а 8 из них уничтожено.

Следует также отметить артиллеристов подразделения, которым командует тов. Михеев. Советская артиллерия, обеспечивая переправу пехоты, совершенно подавила фашистскую артиллерию.

Отважен поступок сержанта Лукьяненко. В течение нескольких часов он со станковым пулеметом сдерживал численно превосходящего противника. Огнем врага выбило весь расчет, а затем разбило и пулемет. Тов. Лукьяненко раздобыл новый пулемет и вновь продолжал разить фашистов, пока не подоспела подмога.

В результате трехдневных боев за Рогачев фашисты потеряли около полутора тысяч убитыми, не считая значительного количества раненых. Нами захвачено 50 пленных. Попав в засаду, все они сдались без боя, трусливо побросав оружие.

Бои западнее Рогачева продолжаются. Части Красной Армии теснят противника.

Батальонный комиссар
П. КРЫЛОВ.

Действующая армия, 16 июля.

Командир Коробицин и его орлята

Это было в первое утро войны. Шесть фашистских бомбардировщиков и три истребителя внезапно появились над аэродромом. На наши самолеты посыпались десятки бомб. Раздалось оглушительные взрывы. Во все стороны полетели осколки. Все поле мгновенно накрыл густой дым.

Казалось, враг мог торжествовать и безнаказанно повернуть к своим базам. Но рванулись в небо наши пилоты, выученики командира Коробицина.

Вот горячо схватился с одним стервятником стремительный лейтенант Максимов. Красные звезды истребителя лейтенанта Хомутова нависли над мрачными знаками свастики бомбардировщика. Высоко в небе лейтенант Гогмачидзе.

Наступление. Ударил пулеметы. Наступленно заревели моторы. Дым от взрывов на аэродроме не успел рассеяться, как в землю врезался первый вражеский бомбардировщик, изрешеченный пулями Максимова.

Видели с нашего аэродрома, как рухнул в огне и дыму второй бомбардировщик врага, сбитый Хомутовым. Третьего добил Гогмачидзе.

Свой «текущий счет» сбитых вражеских машин летчики-истребители командира Коробицина открыли в первый день отечественной войны.

С тех пор счет этот неизменно продолжается.

Командир поднял свое подразделение в воздух и ушел в ночную темь. Родные места позади. Вдруг тьму разрывает огонь вражеских зениток. Рвутся снаряды слева, сверху, снизу. Самолет командира сильно подбросило. Но устойчивость он не теряет. Машина идет по правильному маршруту. Вот ориентир—серебряная гладь воды. Бомбы летят в цель. Огонь взрывов—и цель поражена.

Заговорила батарея противника.

—Получи... полным весом, с нашей тарой!

Замолчала батарея. В бой вступают новые. Мастерским поворотом Коробицин уходит из-под огня и уводит своих.

В бою на машине летчика Маслова вышли из строя пулеметы, был пробит цилиндр. Но Маслов продолжал бой, а потом виртуозно довел к аэродрому и посадил поврежденную машину.

В девятнадцати боях и девятнадцати бомбежках у Коробицина нет ни одной потери ни в самолетах, ни в людях.

Мониторы врага орудийным огнем мешали продвижению наших частей. Приказ: бомбить мониторы. Сборы недолги. Вот они, под крыльями, бомбы. Одна из первых бомб рвется на головном мониторе.

Приказ: бомбить наступающего неприятеля. Летчики бомбят. Наступающие становятся отсутствующими.

**

Коробицин в боях неутомим и суров. На земле же это более чем скромный человек, спокойный, неторопливый, внимательный командир и чуткий товарищ. Ясные его глаза темнеют лишь тогда, когда Коробицин ждет своих орлят обратной дорогой с трудного боевого дела. Вот один прилетел, другой, третий, шестой. Одного—нет. Неужели? Коробицин ни на кого не глядит. Только на небо. Но вот и отставший орленок вернулся. Все в порядке. И снова Коробицин ведет летчиков в жестокий бой. Вот они опять могучей стаей вылетели в глухую ночь...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля капитан Коробицин награжден орденом «Красное Знамя».

П. ГАВРИЛОВ.

Действующий флот.

НАКАЗ СЫНУ

Тракторист Княгининской МТС И.Ф. Кортунов закончил исправление своей машины, когда ему вручили извещение о явке в воинскую часть.

—Постараюсь выполнить гражданский долг перед Родиной,—заявил тов. Кортунов.—Буду уничтожать фашистских гадов, не падаю своей жизни. Трактор я отремонтировал отлично. Кто будет на нем работать, пусть не беспокоится—машина не подведет.

—Правильно, Федорович,—сказал бригадир отряда тов. Седов,—дерись на фронте лучше, а за тыл не беспокойся, мы не подкачаем.

Узнав о том, что сын отправляется в Красную Армию, мать забеспокоилась.

—Второго сына провожаю. Александр воевал с белофиннами, а теперь громит фашистов. А на днях Леонида провожу в летную школу. Михаил тоже в дело выходит—он скоро будет кораблестроителем.

Николай учителем работает. За всех своих детей я радуюсь. Помни, Иван, слова матери: на фронте крепись, товарищам в бою помогай, коли они в опасности окажутся. Я надеюсь, что вы все никогда не измените своей Родине. Желаю тебе успеха.

Утром Иван Федорович вместе со своими товарищами уехал на отечественную войну, защищая свободу и честь своего народа и напутственные слова матери он не забудет никогда.

П. КОРТУНОВ.

Голод в оккупированных Германией странах

Английская газета «Дейли геральд» пишет, что голод в Греции усиливается. Наблюдается массовая смертность среди детей. Истощенные женщины не в силах выстоять в очередях за скудным пайком хлеба составляющим всего лишь 50 граммов в день. Молоко трудно достать даже для детей и больных. Германские оккупационные власти зарезали массу коров для удовлетворения нужд армии. Цены на продукты выросли в 10—12 раз.

В Румынии с середины мая по понедельникам и вторникам хлеб не выпекается. 30 процентов пшеничной муки конфисковано для армии.

В Италии в хлеб добавляются 25 проц. вареного картофеля, а также значительная часть кукурузной муки.

(ТАСС).

Подробности разгрома итальянской армии в Восточной Африке

Английское министерство информации сообщает, что кампания против итальянцев в Восточной Африке фактически закончилась. В момент вступления Италии в войну в Восточной Африке насчитывалось 325 тысяч итальянских солдат, из которых 125 тысяч итальянцев и 200 тыс. колонизаторов. Из 125 тыс. итальянцев захвачено в плен англичанами 100 тысяч и убито 19 тысяч человек. Из 200-тысячной итальянской колонизаторской армии 60 тыс. чел. находится у англичан в плену, часть дезертировала, а остальные войска перешли на сторону абиссинских партизан.

За время военных действий в Восточной Африке англичанами захвачено 800 пушек, несколько тысяч пулеметов, 150 танков и несколько тысяч грузовиков.

(ТАСС).

Готовиться к уборке так, как требует военная обстановка

В своем выступлении по радио товарищ Сталин призвал весь советский народ перестроить всю работу на военный лад, подчинив все интересам фронта, быстрейшему разгрому коварного врага. Военная обстановка требует от колхозов большевистской подготовки к уборке богатого урожая. Каждый руководитель должен чувствовать себя, как никогда, ответственным, настоящим вожаком колхозных масс. Подготовительные мероприятия к горячим полевым работам не терпят сейчас никаких отлагательств.

Передовые колхозы района, правильно уяснив обстановку военного времени, усиленно готовятся к уборке. В Шахманове, например, отремонтированы почти весь инвентарь и уборочные машины. Бригады уже составили графики работ, правильно расставили рабочую и тягловую силу, сообразуясь с раздельной уборкой хлебов по звеньям. Неплохо готовятся и колхозы Рождественского сельсовета.

Неправильно было бы утверждать, что все колхозы района перестроили работу на военный лад, а их руководители отделились от благодушия и беспечности. На совещании председателей колхозов, 18 июля, были вскрыты факты плохой готовности к косовице хлебов. К примеру можно привести Синцовский колхоз. Выступая на совещании, председатель правления тов. Гаранин сообщил, что уборочные машины и инвентарь полностью не отремонтированы, рабочий план не составлен. Плохо с ремонтом и в Драчихинском колхозе (председатель тов. Степанов), в Б.Колковицком (председатель тов. Абрамов), в Нефедьевском (т. Фролов) и некоторых других.

По неполным данным по колхозам зоны Б-Мурашкинской МТС все еще не приведены в готовность 130 жаток, больше ста конных молотилок. С крытыми токами и зерносушилками и того хуже. Их в районе имеется незначительное количество. Звеньевая организация труда в отдельных артелях нарушена по вине председателей и бригадиров, потому что они не хотят выполнять постановление партии и правительства

дополнительной оплате. В Лубяницах, например, вначале весны было 16 звеньев, потом их стало 8, а сейчас эти распущены. Распались звенья и в Никиткинском колхозе «Борьба».

Что же сейчас требуется для того, чтобы встретить уборку урожая во всеоружии и провести ее по-военному—быстро и качественно? Надо прежде всего организовать всех мужчин и женщин, старых и малых, правильно расставить их, для чего необходимо глубоко продумать и составить план колхоза, графики работ по бригадам и звеньям. В каждой артели открыть детские ясли и площадки, организовать общественное питание, устроить полевые станы, сделать все необходимое, чтобы в уборочных работах приняли участие все поголовно и показали высокую производительность труда. Используя все возможности, готовить машины. Хорошо будет, если исполкомы сельских советов точно учтут наличие запасных частей в колхозных складах, организуют обмен, более опытным кузнецам поручат их реставрацию.

Исполком районного Совета всем колхозам разрядил лесоматериал. Его надо срочно вывезти, построить крытые токи и зерносушиллки.

Охрана общественной собственности должна быть поднята на небывалую высоту. В период посевания хлебов день и ночь надо зорко следить за урожаем, чтобы никакие вражеские ухищрения не могли нанести ущерба. Ни на одну минуту нельзя забывать указания товарища Сталина, что: «...чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроения мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение». Это значит, что готовиться к уборке урожая и проводить ее нужно так, как требует военная обстановка.

А. Аладьин.

Все для фронта, для победы над врагом

Укрепление оборонной мощи нашей Родины, помощь Красной Армии громить коварного врага—этим и только этим стремлением должен проникнуться каждый рабочий, колхозник, служащий, каждый трудящийся района. Выполнению этой задачи нужно подчинить всю работу и на любом участке социалистического строительства.

Члены сельхозартели «Красная заря» (д. Синцово), учли изменившуюся обстановку и на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны П.В. Сталина они отвечают своей организованностью, сплоченностью, образцовой подготовкой к уборочной кампании. На сегодня из 4 молотильных машин 3 готовы к работе. На полном ходу во всех бригадах и сеялки. Кузнецы тт. Грачевы Петр и Николай заняты оборудованием транспорта. Ими сделаны 6 новых станков на железном ходу. С 5 часов утра и до 9 часов вечера заботливые кузнецы на работе, старательно заканчивают ремонт машин, средств перевозки, инвентаря.

Сенокос в колхозе закончен. План сенокоса выполнен. Постоянные звенья заняты на прополке яровых и огородных культур. Особенно хорошо они работают в бригадах №№ 2 и 4 под руководством шестидесятилетнего старика-

бригадира Янева П.А. и Михаила Озерова. Нормы выработки на прополке всеми колхозниками выполняются на 200 процентов.

А посмотрите как усиленно готовит к стойловому периоду животноводческие помещения плотничная бригада под руководством Сучкова Николая.

Курятник уже готов. Хоть сейчас он примет свыше 300 кур. На днях бригада приступила к постройке скотного двора на 75 голов.

На призыв товарища Сталина колхоз направил красный обоз с хлебом на склад заготовлено. Колхозники взяли обязательство к 25 июля полностью оплатить подписку на заем. Выступление вождя народов товарища Сталина по радио глубоко проникло в сердце каждого колхозника, каждый хочет принести больше пользы для обороны отечества. Агитаторы, чтецы—комсомольцы тт. Чапарин Ф., Дойников А. и Грачева Полина знакомят колхозников с новостями, доводят до их сознания большевистское слово правды.

—Коль война, то по-военному,—заявляют колхозники,—мы все подчиним задачам разгрома врага, все сделаем для фронта.

П. ДОЙНИКОВ.

Ивановский I сельсовет.

Пионеры и комсомольцы помогают колхозу

15 июня кончились последние испытания в 10 классах. Веселые, жизнерадостные учащиеся с песнями покидали школы на период летних каникул.

Вдруг подобно коршуну, германский фашизм напал на нашу страну. Он задумал поработить советский народ, хотел оборвать песню советских школьников.

Но песня не угасла. Она превратилась в гордый призыв к борьбе против фашизма. С этой песней молодые колхозники выходят на поля, изучают винтовку, санитарное дело, помогают семьям мобилизованных.

Школьники Каз-Слободского колхоза им. 17 партсъезда вышли на сенокос. Еще только пять часов, а у колхозной конторы уже собралось 12 молодых косцов: Новожиловы Шура и Ле-

ня, Сусукин Костя, Депутатов Коля и Сережа, Семенычев, Архипов, Пеньковы Миша и Алеша. Вскоре они пошли в луга.

Депутатов Виктор, Александр, Василий возят сено, зерно для сдачи государству. Находят себе работы 10-летние подростки. Они возят копейки, помогают собирать сено.

Вдоволь поработав, в 12 часов дня ребята идут в реку помыться, покупать лошадей, немного отдохнуть и со свежими силами снова взяться за работу.

Школьники приносят колхозу большую помощь. Они выполняют любую работу, которую предложит им правление колхоза.

Депутатов Ф. К.

председатель колхоза.

Борьба с зажигательными бомбами

Борьба с зажигательными бомбами и начинавшимися от них пожарами будет успешной только тогда, когда заранее приняты все меры предосторожности.

Чтобы меньше была опасность пожара, нужно произвести очистку чердаков от воспламеняющихся предметов, плотно закрыть все окна, промазать известью или глиной все деревянные постройки, насыпать слой песка на потолочное перекрытие. Все проходы в квартирах и коридорах необходимо освободить от сундуков, корзин и других вещей. Все имеющиеся в квартире щели, окна нужно проклеить газетой, посуду с керосином необходимо поместить в ящик с песком.

Около каждого дома необходимо

иметь бочку, ведро или другую посуду с водой, ящик с песком и лопаты.

В каждом селении на точках пожарного формирования должны быть наготове топоры, багры, веревки и т. д.

По сигналу воздушной тревоги нужно немедленно выключить все электронагревательные приборы, керосинки, примуса, лампы, плотно закрыть окна, трубы печей, вентиляторы.

При попадании мелкой зажигательной бомбы в чердак или в комнату нужно прежде всего не дать разгореться. Ее быстро подхватить на лопату и бросить в бочку с водой или в ящик с песком и засыпать сверху.

Если имеется поблизости боль-

шое количество воды (ведер 15—20), то бомбу можно заливать. Загоревшиеся занавески, мебель, обои можно потушить огнетушителем или мокрым веником.

Быстрота действий, смелость и настойчивость решают успех дела и помогают сберечь от огня народное добро.

В каждом селении, артели добровольные пожарные дружины должны повести с населением большую массово-разъяснительную работу, рассказывать о методах тушения пожаров, знакомить со свойствами зажигательных бомб.

Каждому гражданину необходимо ознакомиться с зажигательной бомбой, знать способ борьбы с ней и с очагами поражения.

И. Лимонов.

На ферме колхоза им. 17 партсъезда

Ферма у нас большая. 25 дойных коров. До 14 июля при 3-х кратной дойке в сутки мы надаивали по 17½ литра. За 4 последних дня удой коров повысился на 23 литра.

Свинарка Сипаева А.Я. откармливает для сдачи государ-

ству 10 свиней. Кроме зеленого корма они получают ежедневно 3,5 кг. посылки.

Животновод Воробьева Т.А.

Отв. редактор

А. А. ЛУХНОВ.

Доводится до сведения охотников Б-Мурашкинского района, что с 20 июля с.г. производится обмен охотничьих билетов и регистрация оружия в райсовете общество «Спартак» Б-Мурашкино ул. Свободы д. № 61.

При себе иметь оружие, гербовую марку в 5 руб., личную фотокарточку, охот-свидетельство 1940 года, желающие получить вновь, справку с места жительства. В случае не регистрации оружия, лица привлекаются к ответственности, вплоть до изъятия оружия.

И. О. пред. райсовета об-во «Спартак»

СИНИЦЫН А.